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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ФІНАНСОВОЇ ГРАМОТНОСТІ 

 

Прискорення глобалізаційних процесів, які суттєво ускладнюють 

функціонування фінансових систем внаслідок появи широкого спектру новітніх 

фінансових продуктів та послуг, вимагають від громадян вирішення доволі 

складних завдань, до розв’язання котрих вони часто виявляються 

непідготовленими. Відтак, через відсутність необхідних фінансових знань та 

навиків прийняття зважених фінансових рішень, на фоні агресивної пропозиції і 

реклами таких продуктів та послуг з боку комерційних структур, в суспільстві 

відбувається накопичення значних диспропорцій та ризиків, здатних у сучасних 

умовах перерости в проблему національного масштабу. 
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Актуальність питань низького рівня фінансової грамотності населення 

особливо зросла в останні десятиліття, коли значно загострилися проблеми 

непосильного особистого боргового навантаження, відсутності ефективних 

заощаджень, нездатності громадян вживати ефективних заходів, спрямованих на 

захист власного добробуту тощо. 

Дослідження схем і програм підвищення рівня фінансової грамотності 

населення у 28-ми країнах ЄС [1] показало, що: 

– ці країни значно відрізняються одна від одної за кількістю реалізованих 

програм, спрямованих на підвищення рівня фінансової грамотності населення. 

Найбільше варіантів програм підвищення фінансової грамотності у 

Великобританії, Німеччині та Австрії. У Нідерландах і Франції також існує 

багато проектів. У Центральній Європі серед країн ЄС найбільш активна 

Польща. У Болгарії, Латвії, Люксембурзі, Словенії та Румунії здійснюються 

міжнародні програми ЄС; 

– основними цільовими групами є діти та молодь; 

– з кожних трьох схем (програм) дві пропонують свої послуги через 

посередників; 

– кожна друга програма використовує широке коло інструментів і каналів, 

серед яких найбільш важливим стає Інтернет та соціальні мережі зокрема; 

– кожна шоста програма здійснюється приватним постачальником 

фінансових послуг, який прагне охопити як споживачів фінансових послуг, так і 

тих, хто ними не користується; при цьому зміст схеми в основному залишається 

об’єктивним; 

– програми освіти дорослого населення – споживачів у сфері фінансових 

послуг виявляються ефективними при їх здійсненні в моменти, доступні для 

навчання, наприклад, коли громадянин вперше бере іпотечний кредит або 

починає планувати вихід на пенсію. 

У підвищенні фінансової грамотності громадян має бути зацікавлена і 

держава, адже високий рівень фінансової грамотності сприяє притоку тимчасово 

вільних коштів населення у фінансовий сектор країни, стимулює розвиток 
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конкуренції на фінансовому ринку та забезпечує макроекономічну стабільність 

у суспільстві. Водночас, низький рівень фінансової грамотності населення 

обмежує можливості і знижує ефективність державного регулювання 

фінансового ринку. До того ж, з макроекономічної точки зору недостатній рівень 

знань у сфері функціонування фінансових послуг означає низький рівень 

залучення широких верств населення до їх споживання, а, отже, обмежує рівень 

і якість заощаджень та інвестицій, які загалом і формують потенціал 

економічного зростання країни [2]. 

Разом з тим європейський досвід реалізації програм фінансової 

грамотності населення підтверджує той факт, що належний рівень фінансової 

грамотності населення сприятиме не лише підвищенню рівня життя громадян, а 

й позитивно вплине на стан ринку фінансових послуг і сприятиме активізації 

інвестиційних процесів у національній економіці. 
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На сьогоднішній день пріоритетним напрямком розвитку демократичної 

держави є забезпечення зростання рівня добробуту кожного окремого 


